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Z radnice 

Senior taxi 
objednávejte na 
775 896 947
Úspěšná služba Senior taxi Valmez 
bude pokračovat i v roce 2026. 
Od 1. ledna se však po dvou letech 
mění její provozovatel a dochází také 
k drobným úpravám v provozu. 

Radnice vysoutěžila nového 
provozovatele, jenž bude Senior 
taxi Valmez obsluhovat mezi lety 
2026 až 2028. Služba, která je určena 
registrovaným občanům města 
starším 65 let a také držitelům průkazů 
ZTP a ZTP/P, projde zároveň drobnými 
úpravami. „Od 1. ledna bude nově 
Senior taxi Valmez jezdit od pondělí 
do pátku v čase 6.30 až 15.00 s tím, že 
bude nezbytné si jízdu nejméně den 
předem telefonicky objednat. Zároveň 
budou mít uživatelé k dispozici 
neomezený počet jízd po celém 
městě, přičemž jejich účel nebude 
nijak omezen. Rozhodli jsme se také 
zachovat cenu jednosměrné jízdenky, 
která bude nadále činit 40 korun,“ 
popsal novinky místostarosta Petr 
Nachtmann. Nové je také telefonní 
číslo pro objednávky – 775 896 947.  

Noví zájemci o využívání Senior 
taxi Valmez se mohou registrovat 
na odboru sociálních věcí radnice 
(Zašovská 784, 4. patro, dveře č. 413) 
s tím, že stávající registrace zůstávají 
v platnosti. Nadále s sebou bude moci 
senior v rámci jedné jízdy za 40 Kč vzít 
až tři osoby s drobným zavazadlem 
či malým zvířetem v přepravce, aniž 
by se uvedená částka zvyšovala. Taxi 
zároveň nabídne dostatečný prostor 
pro přepravu složeného invalidního 
vozíku a běžných kompenzačních 
pomůcek, jakými jsou například 
francouzské hole.                                      (jm)

Město přispěje na další výtahy
V roce 2022 spustila radnice unikátní 
městský dotační program Mobilita 
v bytových domech. Od té doby přispěla 
šesti miliony Kč na vybudování nových 
výtahů, rekonstrukce těch stávajících 
nebo pořízení schodišťových sedaček 
v celkem 27 případech. Úspěšný 
program, který je určen společenstvím 
vlastníků jednotek (SVJ), pokračuje 
i v roce 2026.

„Dotace samozřejmě nepokryje veškeré 
náklady na vybudování nového výtahu 
či jeho rekonstrukci. Pro SVJ se ale jedná 
o vítanou finanční pomoc ze strany města. 
Od počátku je totiž naším cílem zejména 
zlepšení kvality života seniorů, osob 
s pohybovým hendikepem a také rodin 
s malými dětmi na sídlištích, kde žije velká 
většina obyvatel Valašského Meziříčí,“ řekl 
starosta Robert Stržínek a pokračoval: „Za 
čtyři roky jsme podpořili vznik celkem 
devíti nových výtahů, rekonstrukci patnácti 
stávajících a pořízení tří schodišťových 

sedaček. V souhrnu se jedná o částku 
šest milionů korun. Dříve výstavbu 
nových výtahů podporoval přímo stát, 
prostřednictvím již zrušeného dotačního 
titulu Ministerstva pro místní rozvoj. 
Podpora ze strany města je tak aktuálně 
jedinou pomocí a často také startovacím 
impulsem pro mnohá SVJ k tomu, aby se do 
této nákladné investice vůbec pustila.“

Valašskomeziříčští zastupitelé 
rozhodli, že město vyhlásí dotační program 
Mobilita v bytových domech i v roce 2026. 
„V rozpočtu budeme mít vyčleněnu částku 
3,5 milionu korun s tím, že zástupci SVJ 
budou moci žádat o 300 tisíc na výstavbu 
nového výtahu, o 200 tisíc na rekonstrukci 
stávajícího, a o 100 tisíc korun na pořízení 
schodišťové sedačky. Už nyní přitom víme 
o dvou SVJ, která chtějí náš dotační program 
Mobilita v příštím roce využít,“ uzavřel 
starosta Robert Stržínek.                                 (jm)

Více informací nejen pro žadatele 
o dotaci na webu  dotace.muvalmez.cz.

Ulice na jaře ozdobí 45 000 kvetoucích cibulovin
Ještě před příchodem zimy proběhla ve městě již tradiční výsadba 
cibulovin. Nové tulipány, narcisy, krokusy nebo třeba modřence 
opět na jaře ozdobí ulice. „Valašské Meziříčí je od jara do podzimu 
doslova kvetoucím městem, na což jsme právem hrdí. Proto se 
každoročně snažíme vybírat nové a obnovovat stávající lokality 
například pro výsev cibulovin,“ říká místostarostka Yvona 
Wojaczková. Radnice tak nechala pomocí mechanizované výsadby 
osadit celkem 355 m² ploch kolem hlavní silnice na ulici Vsetínská, 
v okolí autobusového nádraží a na kruhovém objezdu v Masarykově 
ulici. „Jednalo se o sazenice tulipánů, narcisů, krokusů, modřenců 
a dalších cibulovin. Zaměstnanci naší společnosti Městské 
lesy a zeleň pak také ručně osadili vybrané lokality na náměstí 
a v zámeckém parku, kde nelze použít mechanizovanou výsadbu. 
Celkem tak na jaře v ulicích našeho města vykvete bezmála 45 tisíc 
kusů nových cibulovin,“ dodává místostarostka Wojaczková.         (jm)
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Z radnice

Opravený most je v provozu

Ředitelství silnic a dálnic uvedlo na 
začátku prosince do plného provozu 
opravený most přes Rožnovskou Bečvu 
ve Valašském Meziříčí. Končí tak 
rozsáhlá rekonstrukce, která trvala od 
května 2025 a která si vyžádala náklady 
ve výši 50 milionů Kč. Oprava přinesla 
řidičům řadu komplikací v podobě 
objízdných tras, nyní je však most opět 
přístupný všem motoristům včetně 
nákladní dopravy. 

„Oprava mostu byla nezbytná, protože 
již byl na hranici životnosti. Došlo k zesílení 
nosné konstrukce, výměně mostních závěrů 
a ložisek a proběhly i sanace spodní stavby. 
Most je nyní pro motoristy plně v provozu. 
Výjimkou jsou zatím chodci. Musíme ještě 
dokončit římsy, a poté bude most přístupný 
i jim. Děkujeme řidičům a obyvatelům 
Valašského Meziříčí za trpělivost 

a ohleduplnost během rekonstrukce,“ uvedl 
ředitel Správy Zlín ŘSD Karel Chudárek.

Most přes Rožnovskou Bečvu je zásadní 
dopravní tepnou Valašského Meziříčí. „Naše 
město je dopravní křižovatkou, kterou 
denně projedou tisíce vozidel. I když oprava 
mostu na průtahu představovala značnou 
dopravní komplikaci, díky spolupráci 
s ŘSD, dodavatelskou firmou, Policií 
ČR a také s dopravci se nám ji naštěstí 
podařilo zvládnout. Věřím, že podobně se 
v následujících letech podaří zrealizovat 
také obchvat Valašského Meziříčí, a našemu 
městu i opravenému mostu se tak uleví,“ 
doplnil starosta Robert Stržínek.

Most byl vybudován v 80. letech 
minulého století a jeho technický stav již 
vyžadoval zásadní opravu. Rekonstrukce 
nyní prodlouží jeho životnost a zvýší 
bezpečnost provozu na mnoho dalších let.

                                           (Lucie Trubelíková ŘSD)

Pokračuje speciální 
dotační program
Nový dotační program, který nabízí 
pomoc lidem zasaženým živelními 
pohromami, pokračuje ve Valmezu 
i v roce 2026. Cílem radnice je 
nabídnout občanům okamžitou pomoc 
s odstraňováním následků zejména 
nenadálých povětrnostních událostí.

„Dotační program Škody způsobené 
živelními pohromami jsme pilotně spustili 
letos, zejména jako reakci na pravidelně se 
opakující přívalové deště a s nimi související 
komplikace v některých domácnostech 
v předchozích letech. Naštěstí však rok 
2025 zatím nepřinesl žádné výraznější 
výkyvy počasí, a tak jsme jej dosud nemuseli 
využít. Jak se ale říká: Kdo je připraven, 
není překvapen; a proto budeme v tomto 
dotačním programu pokračovat i v roce 
2026,“ řekl starosta Robert Stržínek. 

Pro příští rok počítá radnice v novém 
dotačním programu Škody způsobené 
živelními pohromami s celkovou částkou 
100 tisíc Kč, přičemž podpora jednoho 
žadatele může činit maximálně 10 tisíc Kč. 
„Celkovou částku však můžeme podle 
aktuální potřeby samozřejmě navýšit. Naším 
cílem je poskytnout okamžitou finanční 
pomoc občanům zasaženým živelními 
pohromami tak, aby mohli co nejrychleji 
odstranit následky na svých nemovitostech,“ 
doplnil starosta Stržínek.                                     (jm)

Cena vodného 
a stočného
Společnost Vodovody a kanalizace 
Vsetín, a.s. oznamuje cenu vodného 
a stočného s účinností od 1. ledna 
2026 ve výši 105 Kč za metr krychlový 
bez DPH (117,60 Kč/m3 s DPH 12 %). 
Z toho vodné 59,80 Kč/m3 bez DPH              
(66,98 Kč/m3) a stočné 45,20 Kč/m3 bez 
DPH (50,62 Kč/m3).

Cena vodného a stočného 
společnosti Vodovody a kanalizace 
Vsetín, a.s. se dlouhodobě 
pohybuje v nižší polovině při 
srovnání s ostatními dodavateli 
v České republice.

Stav vodoměru k 31. prosinci 
2025 bude v souladu se zákonem 
a odběratelskými smlouvami stanoven 
technickým propočtem, není proto 
nutné, aby odběratelé stavy hlásili.

Vodovody a kanalizace Vsetín, a.s. 

Nová informační 
tabule MHD
Stanoviště MHD u náměstí se dočkalo 
novinky, která zpříjemní cestování všem 
uživatelům MHD zdarma. Radnice zde 
nechala nainstalovat chytrou informační 
tabuli, na které najdou cestující aktuální 
informace s časy odjezdů jednotlivých linek.

Další infotabule by měly u autobusových 
zastávek ve Valašském Meziříčí přibýt 
v následujícím roce.                                           (jm)

Chodci jsou vidět

Tradiční preventivně bezpečnostní akce 
Být viděn proběhla na přechodech pro 
chodce v ulicích našeho města. Uspořádala 
ji městská komise BESIP ve spolupráci 
s Městskou policií Valašské Meziříčí 
a Policií ČR. Nejen děti mířící do škol, ale 
také dospělí obdrželi reflexní prvky, díky 
nimž budou v nadcházejících sychravých 
dnech lépe vidět.                                                 (jm)
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Fórum zastupitelů 

Robert Stržínek: Pro rok 2026 jsme 
připravili rozpočet, který na výdajové straně 
poprvé přesáhne jednu miliardu korun. 
Veškeré volné prostředky směřujeme do 
investic, které přesáhnou 280 milionů 
korun. Přitom máme v rozpočtu dostatek 
peněz na údržbu a opravy našich škol, 
chodníků, cest i městských bytů. Mezi 
největší investice roku 2026 patří již běžící 
rekonstrukce koupaliště za bezmála 
40 milionů, modernizace chladící 
technologie na zimním stadionu za 21 mil., 
revitalizace sportovního areálu TJ za 22 mil., 
rekonstrukce školky v Bynině za 10 mil., 
oprava chodníku na ul. Sokolská za 8 mil. 
a nejvíce se asi všichni těšíme na novou 
náplavku a tržnici za bezmála 45 mil. korun. 
Na projektovou dokumentaci padne více 
jak 30 milionů! Rozpočet je ambiciózní, 
proinvestiční, zaměřený na budoucnost 
a z toho mám velkou radost. Našemu městu 
se daří a Vám všem v novém roce 2026 přeji 
totéž. Dovolte mi tedy popřát pevné zdraví, 
štěstí, lásku a úsměv na tváři. Váš starosta.

Petr Nachtmann: Sociální oblast je velké 
téma a jsem rád, že u nás ve městě máme na 
sociálním odboru skvělý tým, který odvádí 
práci na výbornou. Od ledna patříme mezi 
města, která budou mít tzv. kontaktní místo 
pro bydlení. Je to novinka na podporu 
bydlení v celé ČR. Nám bylo přiděleno 
nejen naše ORP, ale i Rožnov p. R. Práce 
bude rozhodně dost, ale musím přiznat, 
že se pro nás nic moc nemění, jelikož již 

nyní máme bytovou komisi a také bytovou 
referentku, která řeší všechny požadavky 
a potřeby týkajících se bydlení. Nyní se 
projektuje tzv. K1, kde vzniknou nové 
byty pro mladé rodiny. I senioři se dočkají 
dalších potřebných nájemních bytů na 
ulici J. K. Tyla. Aktivně probíhají jednání 
se soukromým investorem na přípravu 
Alzheimer centra, které je potřeba. Rychle 
přibývá lidí, kteří potřebují péči 24 h denně. 
Věřím, že se vše povede zdárně dokončit 
a dočkáme se v našem regionu potřebných 
kapacit, aby rodiny měly kam umístit své 
nejbližší a bylo o ně postaráno.

Yvona Wojaczková: Milé čtenářky, milí 
čtenáři, na konci roku bych Vám chtěla 
z celého srdce poděkovat. Díky Vám je 
Valašské Meziříčí městem, kde to žije, 
kde se lidé rádi setkávají a kde vzniká 
příjemná, otevřená a přátelská atmosféra. 
Moc si vážím toho, že dokážete být aktivní, 
kreativní, ale také upřímně kritičtí. 
A právě to posouvá naše město dál. Vždy 
mě potěší, když od návštěvníků slyším, 
jak se jim ve Valmezu líbí a jak pozitivně 
vnímají jeho proměnu. V nadcházejícím 
roce se chystáme pokračovat v projektech, 
které mohou město posunout zase o krok 
dopředu. Velmi se těším na novou podobu 
nábřeží Bečvy, na niž naváží další projekty 
a intenzivní spolupráce s naším městským 
architektem. Čekají nás také důležité kroky 
v oblasti bydlení, rozvoje škol, kultury 
i sportu. To vše jsou témata, která mají velký 

dopad na kvalitu života nás všech. Do roku 
2026 Vám přeji hodně energie, radosti, lásky 
i odvahy. Ať se Vám daří naplňovat své plány 
a především – ať jste zdraví.

Václav Chajdrna: V právě uplynulém 
roce se na Valašsku podařilo významně 
pohnout s přípravou a realizací důležitých 
dopravních staveb. V našem městě proběhla 
hlavní část rozsáhlé rekonstrukce silniční 
estakády přes Rožnovskou Bečvu. Dopravní 
omezení byla sice nepříjemná, díky 
spolupráci města a Ředitelství silnic a dálnic 
se ale podařilo situaci zvládnout. Také asi 
nejočekávanější stavba ve Valmezu, západní 
obchvat města, se po letech boje o územní 
rozhodnutí posunula k další přípravě, a to 
i přes odpor některých jednotlivců nejen 
z našeho města. Ze severu se město již v roce 
2026 díky Palačovské spojce konečně napojí 
na dálniční síť. Společně s dokončením 
dálnice D1 kolem Přerova to bude významný 
posun pro celý region. Všechny tyto stavby 
dříve nebo později při výstavbě omezí 
dopravu ve svém okolí, zkusme proto za 
volantem v nastávajícím roce ubrat na 
agresivitě, přidat na trpělivosti a získat 
určitý nadhled. Cíl máme přece stejný 
– lepší dopravu pro všechny.

Příspěvky jsou řazeny podle pořadí, v jakém byly 
doručeny. Názory a stanoviska zastupitelů najdete také 
na www.valmez.cz.

Adéla Pernická přivezla 
bronz z Gibraltaru

Špičková bikerka z místního klubu Bike Pro Racing a česká reprezentantka Adéla 
Pernická vybojovala bronzovou medaili na mistrovství Evropy v eliminátoru MTB. 

Úspěšná závodnice v britském Gibraltaru opět dokázala, že jí po zásluze patří 
přední místo mezi nejlepšími evropskými bikerkami. Ještě před tím navíc stihla 
Adéla úspěšně odmaturovat, zahájila studium na vysoké škole a mimo jiné si 
připsala stříbro a bronz na závodech světového poháru v Německu a Turecku. 

Nyní zavítala Adéla Pernická spolu se svým trenérem Martinem Valuchem 
také na radnici, kde jí místostarosta Petr Nachtmann pogratuloval ke skvělým 
výsledkům a poděkoval za výbornou reprezentaci města. Cíl mladé bikerky je nyní 
jasný – účast na Mistrovství světa v eliminátoru MTB letos v Barceloně.                 (jm)

Jízda na koloběžce 
do MHD nepatří
MHD ve Valašském Meziříčí je 
zdarma pro všechny cestující a my 
jsme rádi, že ji hojně využíváte. 
V poslední době se nám tady 
ale rozmohl takový nešvar. 
V autobusech je sice možné cestovat 
i s freestylovou koloběžkou, avšak 
jezdit na ní po voze nebo s ní 
dokonce vyskakovat z autobusu 
na nástupiště, už přepravní řád 
z logických důvodů neumožňuje. 

Apelujeme proto nejen na 
mládež, ale i na rodiče dětí 
s freestyle koloběžkami. MHD 
zdarma je v našem městě určena 
bez rozdílu všem cestujícím, a proto 
věříme, že je na místě také určitá 
míra ohleduplnosti. Nikdo z nás 
jistě nechce cestovat autobusy, 
jejichž vybavení bude poškozeno 
nevhodným chováním, které navíc 
ohrožuje další cestující.  

P.S.: Momentálně pracujeme 
na projektu nového volnočasového 
areálu se skateparkem naproti 
Kauflandu. Zde se jistě naplno 
vyřádí i všichni milovníci freestyle 
koloběžek.                                          (radnice)
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Z města

Kontaktní 
místo pro 
bydlení 
Od 1. ledna 2026 začne při 
Městském úřadu Valašské Meziříčí 
fungovat Kontaktní místo pro 
bydlení (KMB). Nová služba 
bude zajišťovat podporu lidem 
a domácnostem, které se ocitly 
v bytové nouzi nebo jí předcházejí. 
KMB bude zároveň poskytovat 
metodickou a odbornou pomoc 
všem obcím ve správních 
obvodech ORP Valašské Meziříčí 
a ORP Rožnov pod Radhoštěm. 

V regionu se nacházejí 
domácnosti, které mají potíže udržet 
si bydlení nebo vhodné bydlení 
vůbec získat. Dosud chyběl jednotný 
a přehledný systém, kde lidé 
i obce získají odborné poradenství 
a podporu. 

KMB proto bude: poskytovat 
poradenství v oblasti bydlení, 
posuzovat bytovou nouzi 
domácností, navrhovat další postup, 
zprostředkovávat podporu při získání 
a udržení bydlení s jednotlivci 
i rodinami, spolupracovat s obcemi, 
neziskovými organizacemi, 
poskytovateli bydlení a dalšími 
službami, od 1. července 2026 
vést evidenci žadatelů a bytů dle 
zákonných požadavků, podporovat 
obce, které nemají vlastního 
sociálního pracovníka.

Na KMB se mohou obracet 
všichni, kteří potřebují poradenství 
v oblasti bydlení. Zejména pak 
osoby v bytové nouzi – tedy lidé 
bez bydlení nebo ti, kterým hrozí 
jeho ztráta. Oprávněnost podpory 
následně posoudí KMB ve spolupráci 
s Úřadem práce ČR, a to mj. také 
prostřednictvím příjmového testu. 
Cílem je nejen řešit akutní bytovou 
nouzi, ale také předcházet ztrátě 
bydlení a posilovat dostupnost 
adekvátního bydlení v celém regionu.

 (radnice)

Kde Kontaktní místo pro 
bydlení najdete? V budově 
Městského úřadu Valašské 
Meziříčí na ulici Zašovská 784, 
Odbor sociálních věcí – oddělení 
sociální práce a sociálních služeb, 
kancelář č. 409, 571 674 559, 
novotna@muvalmez.cz.  

Úřední hodiny: 
Po a St: 8.00–11.30 a 12.00–17.00 
Út, Čt a Pá: po předchozí domluvě.  

Opilý cyklista boural do strážníků

První adventní neděle se ve městě nesla 
ve znamení vyšetřování velmi kuriózní 
dopravní nehody. Muž (49 let), který 
dopoledne zřejmě vehementně oslavoval 
příchod předvánočního období, totiž 
na kole naboural do služebního vozidla 
místní městské policie. 

Hlídka strážníků projížděla v neděli 
30. listopadu krátce po 13. hodině při 
běžné kontrole parkovištěm u zimního 
stadionu. Najednou posádka ucítila náraz 
do auta a zvenku se ozvalo klení. „Do 
služebního vozidla totiž z boční strany 
naboural cyklista, který nedal hlídce 
přednost. Následně obviňoval strážníky 
ze zavinění dopravní nehody, a proto jsme 
na místo přivolali kolegy Policie ČR a také 
záchrannou zdravotnickou službu,“ popsal 

kuriózní nehodu Jan Camfrla, ředitel 
městské policie a pokračoval: „Dopravní 
policie nehodu, která se naštěstí obešla 
bez vážnějšího zranění, zadokumentovala 
a u obou řidičů provedla dechovou zkoušku. 
V případě našeho strážníka byla samozřejmě 
negativní. U 49letého cyklisty však přístroj 
ukázal nejprve hodnotu 3,17 promile, a při 
opakovaném měření dokonce 3,26 promile. 
Muži tak nyní ve správním řízení hrozí 
pokuta až ve výši 25 tisíc korun.“ Uhradit 
bude muset nejspíš i škodu na služebním 
vozidle odhadovanou na 50 tisíc Kč. 
Adventní období tak pro opilého cyklistu 
nezačalo zrovna dvakrát šťastně. Vzhledem 
k aktuálnímu vývoji počasí proto městská 
policie apeluje na všechny účastníky 
silničního provozu, aby byli opatrní, pozorní 
a vyhnuli se alkoholu před jízdou.                      (jm) 

Rozálie Uhrová exceluje v boxu

Veleúspěšnou sezonu má za sebou 
teprve 14letá Rozálie Uhrová, která 
vybojovala bronzové medaile 
na letošním mistrovství Evropy 
v olympijském boxu i kickboxu. 

Žákyně ZŠ Křižná začala s kickboxem 
před čtyřmi lety, opakovaně se stala mistryní 
republiky a kariéru v této disciplíně letos 
završila titulem 2. vicemistryně Evropy 
v Itálii. Její prioritou se ale postupně stává 
olympijský box, v němž taktéž exceluje. 
Jakožto dvojnásobná mistryně republiky, 

se tak nominovala na evropský šampionát 
v černohorské Budvě, kde v silné konkurenci 
vybojovala bronz. V české historii se tak 
zařadila mezi pouze několik boxerských 
reprezentantů, kteří z takto prestižního klání 
dokázali dovézt medaili. 

Rozálie Uhrová navštívila v doprovodu 
tatínka Davida a trenérů Jiřího Bambucha 
a Adama Richtára také valašskomeziříčskou 
radnici, kde jí starosta Robert Stržínek 
a místostarosta Petr Nachtmann 
pogratulovali k úspěchům a poděkovali za 
skvělou reprezentaci města.                              (jm)
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Téma čísla

Valmez spouští 

RE-USE centrum

Snížit množství odpadu, který se musí ukládat na skládky. 
Přispět ke zlepšení životního prostředí, ale zejména zabránit 
zbytečnému vyhazování věcí, které ještě mohou udělat radost 
a sloužit někomu jinému. Takové jsou cíle Valašského Meziříčí. 
„Už delší dobu jsme uvažovali o možnosti zřídit u nás ve městě 
RE-USE centrum, které by sloužilo opětovnému využití například 
staršího nábytku, kuchyňského nádobí, pracovního nářadí nebo 
třeba hraček, dětských kočárků a dalších potřeb pro domácnost. Od 
6. ledna jej ve spolupráci se společností TS Valašské Meziříčí s.r.o. 
spouštíme v prostorách sběrného dvora na ulici Mikoláše Alše,“ řekl 
místostarosta Petr Nachtmann. 

Nové RE-USE centrum bude otevřeno v úterý a čtvrtek od 
13.00 do 16.00 a v sobotu od 8.00 do 11.00, vyjma dnů pracovního 
klidu a státních svátků. „Naší snahou je nejen myslet ekonomicky, 
sociálně a environmentálně, ale hlavně dát věcem nový smysl. 
To, co už se nám doma nehodí nebo jen zabírá místo, ale přitom 
je to pořád funkční, může ještě posloužit a udělat radost někomu 
jinému,“ věří místostarosta Nachtmann a dodává: „Věci, kterým 
chtějí dát nový smysl, budou moci občané našeho města v RE-USE 
centru odevzdat, ale také si vyzvednout zcela zdarma. Pracovníci 
TS Valašské Meziříčí pak budou pouze dohlížet na to, aby zde lidé 
odevzdávali věci v dobrém stavu, a jejich výdej probíhal taktéž bez 
problémů.“ 

Téma čísla připravil 
Jakub Mikuš

Dát věcem nový smysl se rozhodla 
valašskomeziříčská radnice ve spolupráci 
se společností TS Valašské Meziříčí s. r. o., 
jejímž je spoluvlastníkem. Od 6. ledna 
proto v prostorách sběrného dvora na 
ulici M. Alše spouští jako první z velkých 
měst na Valašsku nové RE-USE centrum.

Výhradně funkční – drobný nábytek (mimo 
čalouněný), kuchyňské nádobí a potřeby, pracovní 
nářadí (mimo elektro a aku), sportovní potřeby 
(kola, odrážedla, lyže apod.), kancelářské potřeby, 
hračky, knihy a časopisy, CD, DVD a gramodesky, 
umělecké předměty, hudební nástroje, hodiny 
a budíky, kočárky, autosedačky a vybavení aut, 
vybavení koupelen, dětské houpačky, kufry 
a cestovní tašky, drobný zahradní nábytek a další 
předměty pro domácnost. 

Jaké věci RE-USE centrum přijímá?

Nejčastější otázky 
a odpovědi

Co do RE-USE centra nepatří?

Elektrospotřebiče a jakýkoliv elektromateriál 
(z bezpečnostních důvodů), čalouněný nábytek, 
matrace a koberce (z hygienických důvodů), 
velký nábytek ve složeném stavu (šatní skříně, 
postele apod.), textil, oblečení a obuv (využít lze 
kontejnery na textil na území města), kosmetika, 
potraviny a zbylý stavební materiál.

Kdo může věci v RE-USE centru 
odevzdat a kdo si je může vyzvednout?

Příjem a výdej zboží do RE-USE centra je určen 
pouze občanům města Valašské Meziříčí 
na základě platného občanského průkazu 
prokazujícího trvalé bydliště na území města 
a jeho místních částí. 

Platí se za odevzdání věcí nebo jejich 
výdej nějaký poplatek?
Ne. Zboží je přijímáno i vydáváno ZDARMA 
a nepodléhá žádným poplatkům. 

Jaká je provozní doba RE-USE centra?
Úterý	 13.00 – 16.00
Čtvrtek	 13.00 – 16.00 
Sobota 	 8.00 – 11.00
Ve dnech pracovního klidu a o svátcích zavřeno.

Kdo rozhoduje o přijetí/nepřijetí věcí?

O přijetí a nepřijetí věcí má právo rozhodnout 
obsluha RE-USE centra.

Je možné darovat i více věcí najednou?

Darování většího množství předmětů nebo 
větších předmětů je možné pouze po předchozí 
domluvě na telefonu 730 809 970 nebo e-mailu 
tsvm@mariuspedersen.cz v pracovní dny 
od 7.00 do 15.30.
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Z města

Na Rožnovské ulici roste dalších 15 bříz

V listopadu pokračovala další etapa 
obnovy březové aleje kolem hlavní 
silnice I/35 v ulici Rožnovská. Město 
Valašské Meziříčí zde s podporou Nadace 
ČEZ a za asistence dětí ze ZŠ Masarykova 
vysadilo dalších 15 stromů.

Už loni proběhla za účasti školáků a pod 
dohledem zaměstnanců valašskomeziříčské 

společnosti Městské lesy a zeleň výsadba 
16 kusů břízy bělokoré. „Nové stromy jsme 
zde vysazovali díky podpoře Nadace ČEZ. 
Stejně tak jsme byli úspěšní se žádostí 
o dotaci ve výši 142 tisíc korun také letos, 
kdy jsme přistoupili k druhé etapě obnovy 
březové aleje na ulici Rožnovská,“ vysvětlila 
místostarostka Yvona Wojaczková. Ve 
čtvrtek 13. listopadu tak žáci ZŠ Masarykova 

pod odborným vedením zasadili 15 nových 
stromů, které dotvoří stávající alej. „Břízy 
v tomto případě vysazujeme kolem 
frekventované silnice první třídy. Díky tomu 
alej dlouhodobě přispívá nejen ke snížení 
hlučnosti v okolním sídlišti, ale má pozitivní 
vliv také na pohlcování znečištění a prašnosti 
způsobené automobilovou dopravou,“ 
doplnila místostarostka Wojaczková.           (jm)

Nové stromy na Vodní i Sokolské
Zaměstnanci společnosti Městské lesy 
a zeleň pokračují ve výsadbě stromů 
v ulicích našeho města. Společně s žáky 
prvního ročníku valašskomeziříčského 
gymnázia a s podporou Fondu malých 
projektů tak zasadili dva kusy akátů v ulici 
Sokolská. Nápomocni byli také při výsadbě 
tří javorů, které za finančního přispění 
místní společnosti Jacobs Douwe Egberts 
CZ s. r. o. zasadili zaměstnanci této firmy 
v areálu dětského hřiště na ulici Vodní.   (jm)

Připomínka 
hrdinství a historie

Na začátku listopadu se uskutečnil tradiční 
poznávací zájezd místní Společnosti pro 
uchování odbojových tradic (SUOT), který 
zavedl účastníky do Hrabyně a Opavy.

První zastávkou byl Národní památník 
2. světové války v Hrabyni, kde si členové 
vyslechli odborný výklad a prohlédli 
expozici věnovanou osudům českého 
národa za okupace. Po obědě následovala 
procházka historickým centrem Opavy 
s výkladem o významných památkách 
a osobnostech města. Závěr dne patřil 
pietnímu aktu ve Štítině, rodné obci 
generála Heliodora Píky, kde účastníci uctili 
jeho památku položením květin. SUOT 
tímto zájezdem opět potvrdil své poslání 
– uchovávat paměť národa a vzdávat hold 
hrdinům minulosti. (Michal Šlerka, foto SUOT)
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Z města

Alena Mornštajnová besedovala na Lhotě

Obyvatelé valašskomeziříčské Lhoty si 
užili besedu se známou spisovatelkou 
a překladatelkou Alenou Mornštajnovou. 
Atmosféra byla skvělá. Úspěšná autorka, 
která je také skvělou vypravečkou, se 

s návštěvníky podělila o své zkušenosti 
s psaním. Svěřila se, jak jednotlivé knihy 
vznikaly, a také nastínila něco o svých 
spisovatelských plánech. Zaroveň zmínila, 
že se chystá i natáčení filmu podle 

její nejznámější knihy Hana, která se 
odehrává také ve Valašském Meziříčí. To 
je pro fanoušky Aleny Mornštajnové jistě 
skvělá zpráva. 
(zdroj FB osadní výbor Valašské Meziříčí, Lhota) 

Setkání dříve narozených v Podlesí-Křivém
Podzimní setkání dříve narozených 
v prostorách komunitního centra       
v Podlesí-Křivém se opět vydařilo. Jako 
vždy každý přinesl k ochutnání něco 
dobrého ze své kuchyně a tentokrát 
přibyly i vzorky medu různých včelařů, 
které výkladem doplnil Jiří Žlebek.

Největším tahákem celé akce bylo 
setkání s hercem a dabérem Zdeňkem 
Junákem. Během vyprávění přiblížil nejen 
svou cestu na „prkna, co znamenají svět“, 
ale pobavil i mnoha příběhy ze zákulisí. To 
vše doplnil zpěvem a hrou na kytaru, a bylo 
poznat, že se trefil do dobré nálady, která 
panovala v téměř plném sále. 

(zdroj: podlesi.valmez.cz, Libor Klanica) 

Broučci a berušky v Hrachovci

V závěru roku uspořádala MŠ Hrachovec Uspávání broučků. Akce se zúčastnili malí i velcí broučci, berušky a další postavičky, 
které po uspávací písničce prošli Hrachovec. Nakonec na ně v areálu školky čekalo překvapení v podobě vaflí, které si pro ně 
připravila místní hrachovecká pekárnička. Dobrovolný výtěžek z prodeje zmíněné dobroty pak putoval na sbírku založenou 
SDH Hrachovec na vybavení dětského hřiště.                                                                                  (zdroj: FB OV Hrachovec) 

Více o sbírce
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Výstava a kniha 
mapují historii 
Valašského 
Meziříčí

Z města

Velká sláva proběhla v uplynulých 
dnech na zámku Kinských. 
Muzeum regionu Valašsko zde 
slavnostně zahájilo novou výstavu 
Archeologická tajemství Valašského 
Meziříčí. Součástí vernisáže byl 
i křest nové knihy o nálezech 
pocházejících z období středověku 
a raného novověku ve městě.

Výstava, která obsáhla oba hlavní 
výstavní prostory zámku, představuje 
významné archeologické nálezy 
posledních let ve Valašském Meziříčí 
a okolí. Exponáty jsou seřazeny podle 
období, z nichž pocházejí, od pravěku až 
po mladší novověk. Nechybí mezi nimi ani 
unikáty z předloňského výzkumu náměstí, 
o jehož výjimečnosti svědčí i fakt, že získal 
první místo v kategorii Nález roku na 
prestižní soutěži Patrimonium pro futuro, 
vyhlašované Národním památkovým 
ústavem ČR.

Výstava je na zámku Kinských k vidění 
až do 5. dubna. Doprovází ji také seriál 

komentovaných prohlídek (15. ledna 
a 12. února), na něž si archeolog Muzea 
regionu Valašsko Samuel Španihel bude 
zvát významné hosty z oboru, kteří se 
spolu s ním podíleli na přípravě publikace 
Valašské Meziříčí: středověké a raně 
novověké město – archeologie. 

Muzeum ji připravilo ve spolupráci 
se spolkem Memoria Porta a za finanční 
podpory města Valašské Meziříčí. Publikace 
vznikala téměř dva roky a představuje 
výsledky archeologických výzkumů 
v historickém centru Valmezu. Kromě 
Samuela Španihela, který vedl všechny 
publikované výzkumy, se na knize 

podíleli archeolog Adam Fojtík z Muzea 
jihovýchodní Moravy, památkář města 
Petr Zajíc a šestice dalších odborníků 
– specialistů na kovy, osteologický 
materiál, dřevo a architekturu. Díky jejich 
společné práci nabízí kniha čtenářům 
pestrý a komplexní pohled do nejstarších 
dějin středověkého města. „Jednotlivé 
studie doplňuje bohatý fotografický 
a dokumentační materiál. Celkový dojem 
publikace dokreslují zdařilé výtvarné 
rekonstrukce Lubomíra, Evy a Jana 
Anlaufových,“ doplnil kurátor výstavy 
a spoluautor knihy Samuel Španihel.

(Jiří Koňařík, Muzeum regionu Valašsko)
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Z města

Soutěž VALMEZ FOTO ovládly ženy
19. ročník oblíbené soutěže pro 
amatérské fotografy VALMEZ FOTO zná 
vítěze. První místo v hlavní kategorii 
si odnesla Blanka Machancová, 
vítězkou instagramové části klání se 
stala Tereza Staňková. Oceněné autory 
přivítala na radnici místostarostka 
Yvona Wojaczková. 

Letos mohli milovníci fotografie soutěžit 
ve dvou kategoriích, které měly společné 
téma: Tož Valmez. „Valašské Meziříčí je 
živé město plné akcí i krásných zákoutí. 
A fotografům se na snímcích opravdu povedlo 
zachytit atmosféru, jedinečnost a ducha 
našeho města. Prostě vše, co lze popsat 
sloganem: Tož Valmez,“ uvedla s úsměvem 
místostarostka Yvona Wojaczková.

Do hlavní kategorie věnované klasické 
fotografii se zapojily desítky nadšených 
autorů, kteří zaslali celkem 78 snímků. Z nich 
vybrala porota tři nejúspěšnější. Vítězkou se 
stala Blanka Machancová s fotografií Valmez 
hraje barvami (snímek vlevo), pořízenou 
během festivalu Světlo Valmez. Druhé 
místo obsadila Ester Babulová se snímkem 
z valašskomeziříčského náměstí a třetí příčku 
získal Arnošt Tvrdohlavý, který zachytil zimní 
atmosféru ve městě.

Novinkou letošního ročníku byla 
instagramová soutěž o nejlepší fotografii 
s hashtagem #tožvalmez. I zde dominovaly 
ženy. Nejvíc bodů od šestičlenné poroty 
získala Tereza Staňková (snímek vpravo), 
druhé místo obsadil Michal Kopecký a na třetí 
příčce se umístila Beáta Zbružová.               (mac) 

Republikové tituly pro Amálii Miklovou a Kláru Grösslovou

Po roce se sjely ty nejlepší děti ve věku od 6 do 
17 let do Kopřivnice na republikovou soutěž 
v pole dance. Za valašskomeziříčské M-studio 
pole and hoop bojovaly o nejlepší umístění 
čtyři princezny, z nichž dvě získaly medaili.

Amálie Miklová (11 let) trénuje pole dance 
čtvrtým rokem. „První medaile z teprve druhé 
soutěže a navíc zlatá jí udělala obrovskou 
radost. Svou sestavu zajela čistě a krásně. 
Jsem na ni pyšná,“ prozradila trenérka Adéla 
Kubišová, která má sama letité zkušenosti i se 

světovými soutěžemi. Její druhou svěřenkyní 
byla 12letá Darina Víchová, pro kterou to byla 
první soutěž. „Měla v sobě trochu nervozity, 
ale je odhodlaná na sobě stále pracovat, díky 
čemuž se neustále zlepšuje,“ pochválila ji 
Kubišová.

Stříbro si v silné konkurenci dalších 
šestnácti děvčat vytancovala 14letá Klára 
Grösslová. „Na pole dance přišla poprvé 
před čtyřmi lety a už má za sebou několik 
soutěžních úspěchů na republikové úrovni. 

Stále na sobě pracuje a zdokonaluje každé 
provedení jednotlivých prvků,“ podotkla její 
trenérka Barbora Stolářová. Těsně pod stupni 
vítězů pak skončila 16letá Viktória Bednářová. 
„Vyšší umístění jí uteklo o pár bodů, ale pro 
mě je to krásný výsledek. Stejně jako ostatní 
holky na sobě maká, věřím, že další soutěž už 
cinkne,“ řekla s úsměvem Stolářová.

Studio na soutěžích dlouhodobě finančně 
podporuje město Valašské Meziříčí.

(Vendula Králová, foto M-studio)
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Hasiči z Valmezu navštívili kolegy v Chorvatsku

Dobrovolní hasiči z Hrachovce a Lhoty 
včetně dětí, které se věnují požárnímu 
sportu, navštívili s podporou města 
Daruvarski Brestovac v Chorvatsku. 

Zúčastnili se zde oslav výročí 130 let od 
založení místního sboru. V partnerském 
městě Valašského Meziříčí se hasiči 
seznámili s fungováním požárníků 

v Chorvatsku, upevnili přátelství a navázali 
tak na spolupráci z loňského roku, kdy 
delegace chorvatských hasičů naopak 
navštívila naše město. (redakce, Foto by Goldy)

Cimbálová muzika Polajka ve spolupráci 
s Klubem seniorů uspořádala krásné 
vzpomínkové odpoledne, které bylo věnováno 
významným uměleckým osobnostem 
Valašského Meziříčí. Návštěvníci si tak mohli 

připomenout život a dílo neobyčejných 
tvůrců, kteří svou prací obohatili kulturní 
dědictví Valašska – fotografa Milana 
Borovičku, malířku Jaroslavu Hýžovou, 
sochaře a malíře Ivana Jakeše a uměleckého 

keramika Karla Hausera. Celé odpoledne bylo 
proloženo zpěvem valašských písní, které 
podtrhly příjemnou atmosféru, a také ony 
všem připomněly bohatou kulturní tradici 
našeho města.       (redakce, foto Klub seniorů VM)

Vzpomínka na valašské umělce

Jitka Vahalíková pomáhá s pokorou i radostí
Dlouholetá dobrovolnice Diakonie Valašské 
Meziříčí Jitka Vahalíková, je oceňovaná 
sklářská výtvarnice, ale také žena s velkým 
srdcem pro dobrovolnictví. Už řadu let působí 
v dobročinném obchodě Darovánek, kde 
pečlivě třídí, naceňuje a prodává darované 
věci. Výtěžek z obchodu podporuje poradnu 
pro pečující i domácí paliativní péči, tedy 
služby, které přinášejí naději a úlevu rodinám 
v náročných životních situacích. 

Paní Jitka dokáže vidět hodnotu tam, kde 
ji ostatní často přehlížejí – i z neprodejných 
věcí umí vytvořit něco, co potěší a pomůže. 
Její práce propojuje pomoc lidem 
s ohleduplností k přírodě, což dokonale 
vystihuje její životní postoj. Navíc sama 
daruje svá umělecká díla z recyklovaného skla 

do charitativních aukcí. Za tento svůj přístup 
byla letos oceněna čestným uznáním v rámci 
Beauty of Help Awards 2025, které uděluje 
Nadace Krása pomoci Taťány Kuchařové. 
Toto ocenění je určeno osobnostem vyššího 
věku, které svým postojem dokazují, že stáří 
může být aktivní, naplněné a smysluplné. 

Slavnostní předávání ocenění se poprvé 
symbolicky propojilo s Mezinárodním dnem 
seniorů, jehož hodnoty – úcta, respekt 
a podpora aktivního života – jsou Diakonii 
velmi blízké. Příběh paní Jitky ukazuje, že 
skutečná krása pomoci spočívá v obyčejné 
lidskosti, vytrvalosti a ochotě být tu pro 
druhé. Děkujeme jí za inspiraci, kterou do 
naší Diakonie přináší. 

(Zuzana Venturová, foto Diakonie VM)
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Zápis do 1. třídy: 11. února od 13.00 do 16.00, logopedická 
acsurdopedická třída, více www.val-mez.cz

Zápis do 1. třídy: 10. února od 8.00 do 16.00, pro děti 
s mentálním postižením, kombinovanými vadami a autismem,                           
více www.zsamskrizna.cz

Zápis do 1. tříd: 15. ledna od 13.00 do 17.00, více www.zs-salvator.cz
ZŠ Salvátor, Komenského 2/2

MŠ, ZŠ a SŠ pro sluchově postižené, Vsetínská 454

ZŠ, MŠ a Praktická škola, Křižná 782

Základní školy jiných zřizovatelů

Zápisy do ZŠ / Školy

TANECVALMEZ oslavil 
plnoletost

Festival současného tance TANECVALMEZ vstoupil do své 
plnoletosti s neuvěřitelným zájmem mladých tanečníků 
i tanečnic z uměleckých škol. Ve Valašském Meziříčí a Zašové se 
sešlo 270 účastníků z 16 škol ze Zlínského, Moravskoslezského, 
Pardubického a Středočeského kraje. Zájem byl tak velký, že 
organizátoři museli přes stovku tanečníků odmítnout.

18. ročník nabídl workshopy, setkávání s odborníky z praxe, 
diskuze i taneční vystoupení. Do zašovského kulturáku 
zavítala Jasmin Vardimon Company z Velké Británie a pražští 
DEKKADANCERS, kteří do festivalového víkendu přinesli 
inspiraci, energii a nový pohled na současný tanec.

Festival tradičně uspořádala ZUŠ B-Art, která dlouhodobě 
usiluje o propojení taneční výuky s profesionálním uměleckým 
prostředím. Cílem festivalu bylo inspirovat mladé tanečníky, 
podporovat jejich kreativitu a vytvářet prostor pro setkávání škol, 
pedagogů a umělců z celé republiky.  (Kamila Stolářová, foto ZUŠ B-Art)

Únikovka otevřela žákům 
cestu do budoucnosti
Téměř sedm stovek žáků 8. a 9. tříd ze 13 škol ze Vsetínska se 
zapojilo do jedinečné akce, která se konala v prostorách Střední 
průmyslové školy stavební ve Valašském Meziříčí. Žáci si vyzkoušeli 
30 různých profesí budoucnosti, seznámili se s nabídkou pěti 
středních škol a učilišť a prošli si zcela originální únikovou hrou, 
kde hrály hlavní roli zmíněné profese a lidská tvořivost.

„Spojení zábavného prvku únikové hry s realitou funguje 
i na poli kariérového poradenství – a právě v tom jsou naše akce 
unikátní. Jaká bude volba dalšího studia pro tyto žáky ukáže čas, ale 
už teď víme, že jejich nadšení bylo nad očekávání,“ popsala ředitelka 
Nadačního fondu Řemeslo pomáhá Petra Benešová, která byla 
jednou z hlavních organizátorek akce.

Cílem vzdělávací akce bylo nabídnout žákům možnost zažít 
jednotlivé profese napřímo, skrze praktické úkoly, pokusy, tvoření 
a technologické výzvy. Netradiční nahlédnutí do světa řemesel 
a dalších oborů si pochvalovali i osmáci ze ZŠ Žerotínova. Podle 
jejich slov a hodnocení byla pro některé hra náročná, ale panovalo 
při ní velké nadšení. „Vše hodnotíme velmi pozitivně a přemýšlení 
o budoucí škole dostalo pro nás reálné obrysy,“ uvedli žáci shodně 
v hodnocení.

Organizátoři děkují všem zapojeným školám, odborníkům, 
nadšencům a partnerům, kteří svou energií a profesionalitou 
přispěli k hladkému průběhu celé akce. 

 (Petra Benešová, foto NF Řemeslo pomáhá)
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Vyhlídka uspěla ve výzvě 10 000 kroků

Školy

Žáci ZŠ Vyhlídka se zúčastnili celostátní 
podzimní výzvy 10 000 kroků, která 
motivuje účastníky k pravidelnému pohybu 
a zdravému životnímu stylu. Do soutěže se 
zapojily děti z 8.A, 7.A a 6.B spolu se svými 
třídními učitelkami. Největšího úspěchu 
dosáhla třída 8.A, která obsadila 1. místo 
ve Zlínském kraji a na vynikající 18. příčku 
v celostátním žebříčku. Šesťáci si rovněž 
nevedli špatně, když skončili na 8. pozici 
v kraji. Sedmákům pak patřilo 17. místo. 
Všem žákům i jejich třídním učitelkám patří 
velká gratulace a poděkování za nadšení, 
vytrvalost a chuť se hýbat. Úspěch v soutěži 
je důkazem, že pohyb může být nejen 
zdravý, ale i zábavný a motivující.

 (Lucie Chvatíková, foto ZŠ Vyhlídka)

Deváťáci viděli unikátní elektrárnu a zdolali Praděd
Deváťáci ze ZŠ Křižná vyrazili do Jeseníků. 
Během návštěvy elektrárny Dlouhé 
stráně a díky náročnému výstupu na 
Praděd utužili dobrou partu. Prohlídka 
přečerpávací elektrárny s nejvýkonnějšími 
parametry ve střední Evropě byla pro 
všechny silným zážitkem. „Podívali jsme 
se do samého srdce elektrárny uprostřed 
hory. Díky 3D technologii jsme nahlédli 
také do jejího fungování, která je obrovskou 
zásobárnou energie například pro případ 
blackoutu," uvedl organizátor zájezdu 
Václav Hajda, učitel fyziky. Žáci zažili 
i pravou a nevyzpytatelnou krásu Jeseníků. 
U horní nádrže elektrárny se čerti ženili, 
a velkým překvapením pak bylo sluncem 
zalité odpoledne na Pradědu po náročném 
výstupu příkrým svahem hory. Deváťáci si 
tak zpestřili výuku fyziky a zeměpisu.

 (Aleš Linduška, foto ZŠ Křižná)

Úspěšná sezona na dětském dopravním hřišti
Během sedmi měsíců uplynulé sezony navštívilo dětské dopravní 
hřiště, které provozuje Středisko volného času Domeček, celkem 
9 412 dětí a dospělých. 

V dopoledních hodinách zajišťuje DDH výuku dopravní výchovy 
pro 1. stupeň základních škol. Celkem si tak v roce 2025 prošlo 
povinnou výukou 2 065 žáků 4. tříd, a pak také dalších 2 235 dětí 
například z mateřinek či školních družin, které využívají DDH přes 
týden odpoledne do 15.00. Poté už následovala široká veřejnost, pro 
níž je hřiště otevřeno také o víkendech, tentokrát se přitom jednalo 
o celkem 5 112 návštěvníků. 

Mimo uvedený harmonogram probíhají na DDH také 
dopravní soutěž mladých cyklistů či Týden s BESIPem pro 
1. stupeň vybraných základních škol, v roce 2025 se akce účastnila 
ZŠ Vyhlídka. O letních prázdninách se zde uskutečnil i tradiční 
příměstský Auto moto tábor, který se opět těšil velké oblibě. 

Děkujeme za podporu městu Valašské Meziříčí, Zlínskému kraji, 
komisi BESIP, mateřským a základním školám, odborným lektorům, 
kteří zajišťují výuku a také správcům, kteří se starají o provoz 
a údržbu DDH.                       (Veronika Kalichová, SVČ Domeček a redakce)
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Školy

Napínavé klání v piškvorkách
ZŠ Vyhlídka hostila oblastní kolo soutěže pišQworky, která je 
součástí celostátního mistrovství škol v piškvorkách. Klání má 
dlouhou tradici a podle organizátorů pomáhá studentům rozvíjet 
logické, analytické i strategické myšlení. Oblastního kola se 
účastnilo 16 týmů z okresu Vsetín, což dokládá, že soutěž má 
velký ohlas. Pořádající ZŠ Vyhlídka reprezentovali žáci ze tříd 7.A, 
8.B a 9.B. Největší úspěch zaznamenali sedmáci, kteří se se svým 
výkonem probojovali mezi osm nejlepších týmů celé oblasti. To 
je výsledek, na který můžeme být pyšní. Soutěž zároveň není jen 
o výhře — je to příležitost pro žáky zabavit se, rozvíjet taktické 
myšlení a týmovou spolupráci.      (Lucie Chvatíková, foto ZŠ Vyhlídka)

Putování džunglí v hodině tělocviku
Tělocvična ZŠ Šafaříkova se na jeden den 
proměnila v džungli. Jednalo se o opičí 
dráhu představující nastražené překážky. 
Deváťáci společně s učiteli si tímto připravili 
speciální hodinu tělocviku pro prvňáčky. 
Dráha byla postavena z různých překážek: 
přechod přes řeku plnou krokodýlů, 
zhoupnutí na liánách nebo plazení se 
jeskyní s netopýry. Deváťáci prvňáčky 
povzbuzovali a ukazovali jim, jak zdolat 
jednotlivé překážky. A na konci naší cesty 
džunglí čekala malé sportovce sladká 
odměna. Z tělocvičny odcházeli s úsměvem 
nejen prvňáčci, ale i deváťáci.

 (Barbora Kučerová a Kristýna Pernická z 9.A, 
foto ZŠ Šafaříkova)

Exkurze ve sběrném dvoře

Žáci 8. třídy ZŠ Žerotínova se vydali na exkurzi do sběrného dvora 
na Vsetíně. Cílem bylo zjistit, co se děje s odpadem poté, co ho 
vyhodíme do kontejneru, jak správně třídit a přispívat tak k ochraně 
životního prostředí. S pracovníkem sběrného dvora jsme prošli 
jednotlivé části areálu – místo pro tříděný odpad, nebezpečný 
odpad, velkoobjemové věci i elektrospotřebiče. Zaujalo nás, kolik 
různých druhů odpadu existuje, jak pečlivě se musí třídit, a že 
většina věcí se dá znovu využít nebo recyklovat. Měli jsme také 
možnost vidět třídičku odpadu a sledovat pracovníky při samotném 
třídění. Celá exkurze byla zajímavá a poučná – všichni jsme si 
uvědomili, že třídit odpad má opravdu smysl, a že ochrana přírody 
začíná u každého z nás.                                (žáci 8. třídy, foto ZŠ Žerotínova)

Školáci se seznámili s revitalizací mokřadů

Žáci 7.A ZŠ Křižná se zapojili do projektu Revitalizace mokřadů, 
který je spolufinancován Evropskou unií. Cílem projektu je 
podpořit obnovu a ochranu mokřadních ekosystémů v našem 
regionu a zvýšit povědomí o jejich významu pro krajinu 
a biodiverzitu. V rámci projektu žáci navštívili tři lokality 
mokřadů v okolí – mokřadní biotop Střítežík, Vápenku 
– opuštěný zatopený vápencový lom v Jasenici a komplex 
mokřadů Zástruží – Hrachovec, kde se seznámili s místní faunou 
a flórou. Pozorovali život v mokřadech a diskutovali o tom, jak 
mohou lidé přispět k jejich ochraně. Exkurze doplnily praktické 
ukázky revitalizačních opatření a environmentální aktivity, které 
žáky aktivně zapojily do poznávání přírody. 

(Renata Horváthová, foto ZŠ Křižná)
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Školy / Z města

Sociální pracovnici odboru sociálních 
věcí městského úřadu nadále najdete 
v kanceláři v penzionu na ulici 
J. K. Tyla 418 (boční vchod přes 
bývalou pobočku pošty). Přítomna zde 
bude vždy v pondělí: 12. a 26. ledna, 
9. a 23. února, 9. a 23. března, 
13. a 27. dubna, 11. a 25. května, 
15. a 29. června v čase 9.00–12.00 
a 13.00–16.30 (dohodnout lze i jiný 
termín na 727 872 409). Zájemci 
si mohou v poradně vyzvednout 
Seniorskou obálku, Euroklíč, vyřídit 
parkovací průkaz pro osoby se 
zdravotním postižením či registraci 
pro Senior taxi Valmez. Poskytováno 
je zde také poradenství ve věci 
sociálních dávek (dávka státní sociální 
pomoci, mimořádná okamžitá pomoc, 
příspěvek na péči a další), sociálních 
služeb (pečovatelská služba, domovy 
pro seniory, …) a dalších sociálních 
oblastí. 

Poradna na Tolstého 1138 bude 
otevřena vždy v úterý: 6. a 20. ledna, 
3. a 17. února, 3. a 17. března, 
7. a 21. dubna, 5. a 19. května, 
9. a 23. června vždy v čase             
8.00–11.00. Kontakt na sociální 
pracovnici 571 674 587. Poradny jsou 
určeny pro všechny občany, nejen pro 
obyvatele penzionů.                      (radnice)

Poradna pro 
seniory 2026

Žáci posledního ročníku ze ZŠ Křižná se 
na konci listopadu zúčastnili významné 
mezinárodní konference na téma Odpor 
českého národa proti německé okupaci, která 
se uskutečnila v historických prostorách 
Betlémské kaple v Praze. Naši školu 
reprezentoval učitel Michal Šlerka a zájemci 
z řad deváťáků, kteří se dlouhodobě zajímají 
o moderní dějiny.

Konference nabídla pestrý program 
odborných příspěvků českých i zahraničních 
historiků s jednotícím tématem domácího 
odboje a koncentračního tábora 
Mauthausen. Žáci si vyslechli několik 
přednášek a zapojili se do diskusí, kde 

měli příležitost vyzkoušet si samostatné 
vystupování, ptát se a vyjadřovat své názory.

Součástí programu byla také návštěva 
Národního památníku hrdinů heydrichiády, 
která na naše žáky silně zapůsobila, zejména 
ono autentické prostředí boje a smrti 
československých parašutistů.

Účastí na konferenci jsme přispěli 
k rozvoji historického vědomí a poskytli jim 
důležitou příležitost setkat se s historiky 
a zažít dějiny v autentickém prostředí. Zájem 
našich deváťáků i jejich aktivní zapojení 
nás potěšily a věříme, že podobných akcí se 
budeme účastnit i v budoucnu.

                              (Michal Šlerka, foto ZŠ Křižná)

Deváťáci na mezinárodní konferenci 
o hrdinství za okupace

Naše škola se každoročně zapojuje do několika matematických soutěží. 
Jednou z nich je i Pythagoriáda. Nejúspěšnější řešitele z podzimního 
školního kola jsme poslali do okresního, které proběhlo na Vsetíně. 
A tady zazářili dva šesťáci – Dan Dolák a Matyáš Indrák. Oba se umístili 
na krásném 3. místě ze 40 soutěžících v jejich kategorii. Gratulujeme!

Cílem výuky matematiky na ZŠ Žerotínova je rozvoj těchto 
dovedností u všech dětí s ohledem na rozdílné schopnosti a přístupy 
k učení. Skrze matematiku rozvíjíme u našich žáků logické myšlení, 
kreativitu, pečlivost, zodpovědnost k plnění úkolů a další vlastnosti 
potřebné ke studiu. Tato práce probíhá v bezpečném prostředí, dbáme 
na pěstování pohodových vztahů mezi žákem a učitelem.

   (Lenka Senohrábková, foto ZŠ Žerotínova)

Úspěšní matematici ze Žerotínky
Na ZŠ Šafaříkova se zastavily studentky Vysoké školy chemicko-
technologické (VŠCHT) v Praze, které žákům 8. a 9. ročníků 
ukázaly, že chemie je věda, kterou stojí za to studovat. Hlavní 
roli v jejich experimentech hrál plamen a barvy. Kouzlilo se se 
suchým ledem, barevnými indikátory, střelným prachem a hlavně 
se známým plynem, který nás obklopuje – dusíkem. A právě díky 
dusíku a jeho vlastnostem jsme měli možnost ochutnat zmrzlinu 
připravenou před našima očima přímo ve třídě. Stačila k tomu 
šlehačka, cukr, příchuť vybraná žáky a  kapalný dusík.

   (Jana Veselá, foto ZŠ Šafaříkova)

Moderní chemie na Šafařce
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Akce  Leden 2026

1 Čt

Zámek Kinských � Archeologická tajemství Valašského Meziříčí 
� do 5. 4. 2026

Zámek Kinských � Proč se ptáci kroužkují? � do 25. 1. 2026

Hvězdárna � Astronomická pozorování � středa, čtvrtek, pátek    
v 18.00 � Měsíc, planety, hvězdy, galaxie. Od 22. 12. 2025 do              
5. 1. 2026 bude hvězdárna uzavřena.

4 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � MHD 9.15 z náměstí – Bynina 
točna – prameny Zrzávky – k vojenskému prostoru – zpět Domoroz         
– Hostašovice, př. 120 m, 10 km.

Hokej � Muži � 17.00 � HC Bobři – Draci Šumperk

5 Po

Knihovna � Lea Dejmková: Pohledy � Výstava kreseb a maleb 
krajiny, architektury měst a obcí. Výstava potrvá do konce února.

8 Čt

Knihovna � Malíček � 9.00–11.00 � oddělení pro děti � Klub pro 
děti do 3 let, registrace na www.mekvalmez.cz.

ADRA Klub Zdraví � Francouzská Polynésie � 17.30 � malý 
sál knihovny � Druhý díl úspěšné besedy režiséra, scénáristy                      
a kameramana ČT Jaroslava Jindry o ostrovech Jižního Tichomoří.

10 So

Diakonie � Benefiční vystoupení divadelního souboru Bodlák 
– Muzikál Adéla ještě nevečeřela � 19.00 � Velký sál KZ � 
Vstupenky na valmez.diakonie.cz.

Hokej � Muži � 17.00 � HC Bobři – HC Slezan Opava

11 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Bus 9.07 Střítež rozc. – cyklo 
Valmez, 10 km.

13 Út

Knihovna � Všeználek � 17.00 � oddělení pro děti � Klub pro 
děti ve věku 3 až 6 let, registrace na www.mekvalmez.cz.

14 St

KČT � S Vandou Konvičnou � Bus 8.40 Kelč na Dolině – muzeum 
Dýmkařství – náměstí – do Polic a Branek, př. 180 m, 10 km.

Knihovna � Jak na chytrý telefon a tablet � 9.00–13.00 � Školení 
pro seniory zdarma, registrace na 571 621 589.

Knihovna � Petr Kupka: Sociální sítě a naše bubliny �          
16.30–18.00 � Jak nám algoritmy přizpůsobují obsah a ovlivňují, co 
považujeme za „normální“.

15 Čt

Zámek Kinských � Komentované prohlídky výstavy 
archeologická tajemství � 17.00 a 18.30

16 Pá

Kuželna � Krajský přebor � 18:00 � TJ VM C – KC Zlín C

Knihovna � Kreativní laboratoř – Nešij sebou, šij s námi � 
14.00–17.00 � Šicí dílna v oddělení pro děti.

17 So

Hokej � Muži � 17.00 � HC Bobři – HK Kroměříž

18 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 10.28 Milotice – Hr. Loučky     
– Hustopeče, 10 km.

20 Út

Knihovna � Karolína Kilhofová a Denisa Zmeškalová: Singapur, 
Brunej, Malajsie � 17.30 � Cestopisná beseda o dvouměsíčním 
putování třemi rozdílnými zeměmi. 

21 St

Hvězdárna � Přednáška: Novinky z astronomie aneb ohlédnutí 
za rokem 2025 � Přednáší Ladislav Šmelcer, odborný pracovník 
hvězdárny. 

Knihovna � D-klub � 9.00–11.00 � Dopoledne pro seniory, 
individuální poradenství – jak na počítač či telefon.

22 Čt

ADRA Klub Zdraví � Jihoafrická republika, Svazijsko a Botswana 
� 17.30 � malý sál knihovny � Beseda cestovatele a průvodce 
Tomáše Štěpána.

23 Pá

Sokolovna � LIJAVEC v podání Cimrman Revival Sivice � 19.00  
� Prodej lístků v Tucan Cafe.

Knihovna � Kreativní laboratoř – Roboherna � 14.00–17.00 � 
Robotické hračky a lego stavebnice.

24 So

Hokej � Muži � 17.00 � HC Bobři – Technika Hockey Brno

25 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � MHD 9.19 Poličná točna – D. Stráň 
– Úlehla – Pasečky – Pišková sedlo – Brňov, př. 250 m, 10 km.

Hokej � Extraliga žen � 15.00 � HC Bobři – HC 2001 Kladno  

27 Út

Knihovna � Vyhlášení vítězů městského kola literární soutěže     
O poklad strýca Juráša � 13.00

Cena města 2025 � Slavnostní předávání ocenění města � 16.00 
� Velký sál KZ 

28 St

Knihovna � D-klub � 9.00–11.00 � Dopoledne pro seniory, 
individuální poradenství – jak na počítač či telefon.

29 Čt

Knihovna � Daniel a Dominik Šamánkovi: Jak se žije římským 
legionářům na Valašsku � 17.30 � Audiovizuální beseda o jejich 
činnosti a cestování v římské legii v ČR i zahraničí.

30 Pá

Kuželna � Krajský přebor � 18:00 � TJ VM C – KK Slavičín

Sokolovna � Kouzelná kytička � 16.30 � Loutkové divadlo 
PIMPRLATA. Předprodej vstupenek v předsálí sokolovny                         
27. a 28. 1. 16.00–17.00.

31 So

Kuželna � I. liga mužů � 10:00 � TJ VM B – KK Vyškov

Kuželna � Interliga � 18:00 � TJ VM  A – Slavoj Praha

Zámek Kinských � Pololetní prázdniny v muzeu � 9.00–17.00 � 
Prázdninový den plný zábavy, tvoření a aktivit pro celou rodinu.

Sokolovna � Kouzelná kytička � 10:00 



Z města / Inzerce

Valašský krajkářský 
a řemeslný trh rekordní

Chodby a třídy ZŠ Šafaříkova se opět proměnily v provizorní tržiště, 
na kterém se představilo více než 140 řemeslníků. Příchozí mohli 
obdivovat širokou škálu ručně vyráběných produktů – od šperků, 
krajek, výrobků ze dřeva i jiných přírodnin, přes krásné hračky pro 
děti, bylinky a přírodní kosmetiku, až po tkané a háčkované kousky či 
originální oblečení a další krásné věci.

Valašský krajkářský a řemeslný trh každoročně přitahuje nejen 
místní, ale i milovníky řemeslné tvorby z celé republiky. Tentokrát 
zavítalo během pátku a soboty na akci rekordních více než 3 000 
návštěvníků, kteří si odvezli nejen originální výrobky, ale také si užili 
ukázky tradičního řemesla a lidové tvorby. Novinkou letošního ročníku 
byl projekt Od ovečky k vlně, díky němuž si zájemci prohlédli celý 
proces zpracování vlny – od stříhání ovcí až po hotové produkty.    (mac)
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